FiSICA - ELETROSTATICA
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SERIE:
COLEGIO:

ATIVIDADE

1.Uma particula esta eletrizada positivamente
com uma carga elétrica de 4,0x 107°)C. Como o
médulo da carga do elétrons é 1,6x10"° C, essa
particula:

a) ganhou 2,5 x 10* elétrons,
b) perdeu 2,5 x. 10* elétrons.
c) ganhou 4,0 x 10* elétrons..
d) perdeu 6,4 x 10° elétrons.

e) ganhou 6,4 x 10* elétrons.

2-Trés esferas metalicas, M1, M2 e M3, de mesmo
diametro e montadas em suportes isolantes, estao
bem afastadas entre si e longe de outros objetos.
Inicialmente M1 e M3 tém cargas iguais, com valor
Q, e M2 esta descarregada. Sdo realizadas duas

operagoes, na sequéncia indicada:
(@) () L Q|
M, M, M,

l. A esfera M1 é aproximada de M2 até que ambas
fiqguem em contato elétrico. A seguir, M1 é afastada
até retornar a sua posicéo inicial.

Il. A esfera M3 é aproximada de M2 até que ambas
fiquem em contato elétrico. A seguir, M3 é afastada
até retornar a sua posigao inicial.

Apos essas duas operacdes, as cargas nas esferas
serao cerca de:

M, M. M,
a) /2 Q/4 Q4
b) Q2 3Q/4 3Q4
c) 2033 2Q/3 2Q/3
) 3074 Q2 3Q/4
e) @] Zero Q

3- Dizer que a carga elétrica & quantizada significa
que ela:

a) so pode ser positiva
b) nao pode ser criada nem destruida
c) pode ser isolada em qualquer quantidade

d) s6 pode existir como miultipla de uma
quantidade minima definida

e) pode ser positiva ou negativa

4. Fabio, o professor de fisica do 3° ano levou para
sala de aula um kit com quatro placas metalicas
carregadas  eletricamente. Ele faz uma
demonstragdo para seus alunos e observa que,
quando aproximadas sem entrar em contato, as
placas A e C se atraem as placas A e B se repelem,
e as placas C e D se repelem. Se a placa D possui
carga elétrica positiva, ele conclui que as placas A
e B sao, respectivamente,

a) positiva e positiva. b) positiva e negativa.

c) negativa e positiva. d) negativa e negativa.

€) neutra e neutra.

5. As cargas Qi e Q; estao separadas pela distancia (d) e
se repelem com forga (F). Calcule a intensidade da
nova forga de repulsao (F') se a distancia for reduzida
a metade e dobrada a carga Q.

a) F=4.F b) F'=2.F

c)F=8.F d)F=6.F

6. Trés esferas metalicas iguais, A, B e C, estao
apoiadas em suportes isolantes, tendo a esfera A
carga elétrica negativa. Proximas a ela, as esferas
B e C estao em contato entre si, sendo que C esta
ligada a terra por um fio condutor, como na figura.
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A partir dessa configuracao, o fio é retirado e, em
seguida, a esfera A é levada para muito longe.
Finalmente, as esferas B e C sado afastadas uma da
outra. Apos esses procedimentos, as cargas das
trés esferas satisfazem as relagoes.

a)Qa<0Qs>0Qc >0
b)QAa<0Qe=0Qc=0
c)Qa=0Qe<0Qc<0
d)Qa>0Qe>0Qc=0
e)Qa>0Qs<0Qc>0

7. Trés pequenas esferas de cobre, idénticas, sao
utilizadas em um experimento de Eletrostatica. A
primeira, denominada A, esta inicialmente
eletrizada com carga Q = +2,40 nC; a segunda,
denominada B, nao esta eletrizada; e a terceira,
denominada C, esta inicialmente eletrizada com
carga Q = —4,80 nC. Em um dado instante, sdo
colocadas em contato entre si as esferas A e B.
Apés atingido o equilibrio eletrostatico, A e B sdo
separadas uma da outra e, entao, sao postas em
contato as esferas B e C. Ao se atingir o equilibrio
eletrostatico entre B e C, a esfera C:

a) perdeu a carga elétrica equivalente a 1,125 - 10"
elétrons.

b) perdeu a carga elétrica equivalente a 1,875 - 10'°
elétrons.

c) ganhou a carga elétrica equivalente a 1,125 - 10"
elétrons.

d) ganhou a carga elétrica equivalente a 1,875 - 10"°
elétrons.

e) manteve sua carga elétrica inalterada.
Dado: carga do elétron = —1,60 - '*' C e nc = 10%

8. O grafico abaixo representa a forga F entre duas
cargas pontuais positivas de mesmo valor,
separadas pela distancia r. Determine o valor das
cargas, em nc. ( nc= 10°)
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a) Inc b) 2nc c) 3nc

d) 4nc e) Snc

9. A tabela a seguir mostra a série triboelétrica.

Pele de coelho

Widro

Cabelo humano
Mica
La

Pele de gato

Seda
Algodio
==

Aambar

Ebonite

Poliéster

Isopor

Plastico

Por meio dessa série, & possivel determinar a carga
elétrica adquirida por cada material quando sao
atritados entre si. O isopor ao ser atritado com a la
fica carregado negativamente. O vidro ao ser
atritado com a seda ficara carregado:

a) positivamente, pois ganhou prétons.
b) positivamente, pois perdeu elétrons.
c) negativamente, pois ganhou elétrons.
d) negativamente, pois perdeu prétons.

e) com carga elétrica nula, pois é impossivel o vidro
ser eletrizado.

10. Uma pequena esfera condutora A, no vacuo,
possui inicialmente carga elétrica Q. Ela é posta em
contato com outra esfera, idéntica a ela, mas
neutra, e ambas sdo separadas apés o equilibrio
eletrostatico ter sido atingido. Esse procedimento é
repetido mais 10 vezes, envolvendo outras 10
esferas idénticas a esfera A, todas inicialmente
neutras. Ao final, a carga da esfera A é igual a:

a) Q/2° b) Q/21° c) Q2"
d) Q/10 e) Q/11
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